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A Közel-Kelet. Ez a Máltai Tanulmányok idei utolsó, negyedik számának témája, amely talán 
némi magyarázatot kíván. De nem csupán a tematikus választás, hanem annak összetétele, 
szerzői köre és az itt közölt tanulmányok jellege, karaktere is. A Budapesten megrendezett 
52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus igazi világesemény volt. Megszámolni is ne-
héz, hogy hány országból érkeztek vendégek hazánkba. A Magyar Máltai Szeretetszolgálat is 
kapcsolódott e rendezvény lelkiségéhez, és önnön eszközeivel közel-keleti csúcstalálkozót 
szervezett a Szeretetszolgálat Országos Központjában. A Szent Sír Lovagrend Magyarorszá-
gi Helytartóságával közösen rendezett találkozó különlegessége nem csupán az volt, hogy 
a térségbeli keresztény egyházak vezetői találkozhattak egymással. De olyan pátriárkák és 
püspökök ülhettek egy asztalhoz (és állhattak közös oltárhoz), akik egyébként nem, vagy 
csak ritkán kerülnek közvetlen, személyes kapcsolatba. 

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat szeptember 9-én a béke, a kiengesztelődés és a 
testvéri találkozás pontjává vált. A találkozón négy közel-keleti ország – Szíria, Libanon, 
Irak és Jordánia – egyházi és diplomáciai vezetői és képviselői vettek részt, valamint a 
Szuverén Máltai Lovagrend, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat és a Szent Sír Lovagrend 
tagjai, a magyar katolikus egyház képviselői és a magyar kormány tagjai. A Szeretetszolgálat 
központja mellett található Szent Ferenc sebei templomban Bechara Boutros Rai, a 
maronita egyház vezetője, Louis Raphael Sako pátriárka, a káld katolikus egyház vezetője, 
Joussef Absi görögkatolikus melkita pátriárka, William Shomali ammáni püspök, végül 
Michael August Blume pápai nuncius mondott imát és áldást. Agnes Mariam de la Croix 
nővér és a közel-keleti egyházatyák tanúságtételeiből a jelenlévők átfogó képet kaphattak 
a térség jelenlegi helyzetéről, a keresztények mindennapi küzdelmeiről, és arról, mit jelent 
számukra a magyar emberek támogatása. Kapcsolódva így az 52. Nemzetközi Eucharisztikus 
Kongresszushoz, a testvéri találkozás keretében szervezett tanúságtétel célja volt, hogy a 
résztvevők rámutassanak a közel-keleti kereszténység és a szentföldi béke előmozdításának 
fontosságára. A szervezők úgy fogalmaztak: Találkozásunk a résztvevők összetételéből 
adódóan, jóllehet protokolláris jellegű, mégis e testvéri találkozással őszintén kívánja 
felmutatni a békés együttélés egyetlen lehetséges alternatíváját.
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Folyóiratunk is e találkozásra kíván reflektálni önnön eszközeivel. Jelen számot N. Rózsa 
Erzsébet és Jungbert Béla írásai nyitják összegző, áttekintő tanulmányaikkal, amelyekből 
megismerhetővé válnak a Közel-Kelet főbb kihívásai a 21. század elején, valamint a 
Szentföld földrajzi, fogalmi és gondolati területe. A magyar szerzőket, akik tehát egyfajta 
kontextust teremtenek, igazi különlegességként Bechara Boutros Rai libanoni, Louis 
Raphael Sako iraki és Youssef Absi szír pátriárkák esszéi követik. Az egyházi vezetők írásait 
Jean-Abdo Arbach homszi érseknek, a Szíriai Karitász elnökének és Elias Al-Debei dél-
szíriai püspöknek tanulmányai követik. Számunk pedig a Szuverén Máltai Lovagrend közel-
keleti aktivitásait bemutató munkával zárul.

Miközben a szerkesztőbizottság minden tagja nevében kívánok élvezetes és tartalmas 
olvasást, elmélyült időtöltést, megköszönöm szerzőinknek, különösen Őboldogságaiknak 
és a püspök atyáknak azt a hatalmas munkát, amellyel hozzájárultak lapunk létrejöttéhez. 
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